

ОРГАН
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОННОГО
КОМИТЕТА
ПАРТИИ
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
КРАСНОЯРСКОГО
КРАЯ

Советское ПРИАНГАРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

1990 ГОД

ЧЕТВЕРГ,

№ 20 (7131)

15

ФЕВРАЛЯ

Цена 3 коп.

4 марта — выборы народных депутатов РСФСР и местных Советов

ВЕРЕЩАГИН Николай Николаевич



Заведующий Кежемской це Новокубанской Красноярской консультацией Н. Н. Верещагин родился 2 сентября 1939 года в станице Бугункинском районе.

После окончания средней

школы был призван в ряды Советской Армии, где проходил службу с 1958 по 1962 год. Демобилизовавшись, Николай Николаевич был направлен по путевке комсомола в органы МВД. Окончил Саратовскую школу милиции. Работал участковым инспектором, оперуполномоченным угрозыска. Одновременно с работой учился во Всесоюзном юридическом институте, который окончил в 1971 году. Тогда же был направлен на работу в Кежемский район и продолжает трудиться здесь по настоящее время.

Н. Н. Верещагин член КПСС с 1965 года. Женат, у него трое детей.

Николай Николаевич выдвинут кандидатом в народные депутаты РСФСР со сборием избирателей Кежмы по месту жительства как председатель инициативного комитета спасения Ангары, в создании которого принял самое активное участие.

Позиция комитета хорошо известна не только в районе. Во время встреч с избирателями Ангарского территориального избирательного округа № 200, по которому Н. Н. Верещагин зарегистрирован кандидатом в народные депутаты РСФСР, эта позиция была поддержана и одобрена избирателями Богучанского, Мотыгинского и Северо-Енисейского районов.

Программа кандидата

Считаю, что в центре всех государственных интересов должна быть человек, а реальная хозяйственная прибыль — народ. При этом воле народа должны выражаться местные Советы народных депутатов через активно действующие новые законы о народовластии, самоуправлении и другие законодательные акты, в том числе и через принятие законов «Об аналогичной защите человека».

Должна повернуться лицом к человеку и экономике. К ее основе считаю необходимым положить такую деятельность предпринимательства, которой бы была изменена структура гosзаказов и до 40 процентов производственной предпринимательской деятельности можно было бы реализовывать по усмотрению совета трудового коллектива. Для этого необходим закон об ограничении монополий ведомств и министерств, создания рынка. Считаю необходимым отторгнуть от союзного бюджета все министерства и ведомства, связанные с природными богатствами и продажей сырья за границу, перевести их

на договорные обязательства на конкурсной основе. Поэтому что преступно уничтожать народные средства нации земли, леса, реки, озера, моря. Нужна ревизия всех национальных богоугодств. Особо это было характерно для кандидатов пятилетки, которой главными были сразу шесть направлений, в результате чего гигантский спад производства.

Хочу обратить внимание и на то, что. Сейчас, как и в прошлом, у нас брались за поимку всех отраслей народного хозяйства одновременно. Особо это было характерно для кандидатов пятилетки, которой главными были сразу шесть направлений, в результате чего гигантский спад производства.

В своей программе отвожу большое место защите детства, разработке и применению новой школьной программы, поддержанию всего, что будет способствовать укреплению народовластия и правозащите личности.

КИСЕЛЕВ Игорь Андреевич



Игорь Андреевич Киселев родился в 1936 году в д. Соя Оршанского района Марийской АССР, в крестьянской семье, в которой было пять детей. Отец его в 1942 году погиб на фронте и ему, как и всем сельским детям того времени, пришлось испытать голод и разруху.

Окончив семь классов сельской школы, поступил в Поволжский лесотехнический техникум по специальности «Первичная обработка древесины». Окончив его в 1956 году, был направлен в Бурятскую АССР, где работал мастером лесозавода, грузчиком в леспромхозе. С 1957 года в Читинской области трудился в качестве рабочего лесопека, рамщики, мастера, телегурука участка. С 1962 года работал инженером в различных подразделениях в Забайкалье, старшим инженером треста «Дальнрансстрой», шесть лет — главным инженером областного управления мебельной промышленности.

В 1969 году окончил Иркутский институт народного хозяйства, получив специальность инженера-экономиста.

В 1970 году приступил к работе руководителем отдела в строительно-монтажном управлении, затем был главным инженером специомонтажного СМУ, главным технологом управления строительства, начальником СМУ, главным инженером треста «Читасцепстрой механизации».

В 1981 году был приглашен на строительство Богучанской ГЭС и до 1984 года руководил участком «Электромеханизация». С 1984 год — заместитель управляющего трестом «Богучанскстрой», начальник УПТК. Член КПСС с 1960 года. Женат, имеет трех сыновей.

Заместитель управляющего трестом «Богучанскстрой», начальник УПТК Игорь Андреевич Киселев выдвигают кандидатом в депутаты краисовета по 181 избирательному округу колективом Гидростроекта.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ К КОММУНИСТАМ РАЙОНА ОБРАЩАЕТСЯ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ РК КПСС (стр. 2)
- ◆ ПРЕДСТАВИТЕЛИ КОМПАНИИ «ШУАН-ЛУН» В КОДИНСКЕ (стр. 3)
- ◆ «ДЕНЬГИ СБЕРЕГАЮТСЯ, А ЛЮДИ?» (стр. 3)
- ◆ БЕСЕДА С ВETERANAMI СЛУЖБЫ БЫТА (стр. 4)

4 МАРТА — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР И МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

ВЫДВИНУТЫ ОТ КОМСОМОЛА



Сергей Широбоков, пилот вертолета МИ-8, кандидат в райсовет по округу № 42.



Татьяна Бельская, агент по обслуживанию пассажиров Кемеровского авиацентра, кандидат в райсовет по округу № 10.



Константин Даниленко, корреспондент газеты «Советское Приангарье», кандидат в райсовет по округу № 39.

Фото В. РАТЬЕВА

ВРЕМЯ СЛОЖНОЕ, трудное, ответственное. Сегодня, когда мы по-особому взыскательно думаем о месте и роли партии в обществе, о повышении ее авторитета, не обойтись без усиления личной ответственности каждого коммуниста за свою и общие дела. И здесь особая роль отводится секретарю партийной организации. Совершенно справедливо отмечают беспартийные товарищи, что люди судят о партии не только по решениям и действиям ЦК КПСС, крайкома или нашего райкома, но и по деятельности коммунистов — товарищей по работе, и в первую очередь — секретаря партийной организации. И тут логика неопровергима: в деле прежде всего показан, какой ты коммунист, делов убели, чтобы люди шли за тобой, за секретарем.

Всем ясно, что перестройка обращается к человеку, его способностям, труду, духовным качествам. Здесь все взаимосвязано. И для партийных организаций, их секретарей нет важнее задачи, чем крепить дух людей.

Мы с вами стали свидетелями бурных, горячих дискуссий, начиняя от рабочего места, где трудимся, и кончая Москвой: Съездом народных депутатов, Пленумом ЦК КПСС. И дискуссии идут не по простым темам, о нашем прошлом и настоящем, а о путях продолжения в завтра, об ошибках и способах их исправления... То есть о судьбах страны, нашего строя. Может ли коммунист, особенно, языко-взятое внимание, секретарь партийной организации, быть в стороне от этих споров? Здесь может быть лишь один ответ: нет, не может.

Жизнь однозначно свидетельствует, что далеко не все, имеющие в кармансах партийный билет, стремятся в гущу злободневных дебатов. Многие хотят отложить эти споры на потом, избежать острых вопросов, выдвигаемых временем. Прямо скажем: «отсидеться в окопах». Такая позиция недостойна коммуниста.

Но что еще страшнее, находятся партийные (к счастью, их единицы), которые в таких разговорах готовы поддержать тех, кто чернит страну, нашу историю, отвергает партию. Тут следует напомнить, что в любой ситуации мы должны действовать как коммунисты, помнить о своем звании, отстаивать политику нашей партии. Это долг каждого коммуниста. Иначе достоин ли он такого звания?

Каждый коммунист, а секретарь партийной организации особенно, призван быть не только носителем идей перестройки, обновления общества, но и (что принципиально важно) ее защитником. Пессимизм отдельных коммунистов, иначе чем непартийными позициями не назовешь. Надо не охать по поводу снижения авторитета коммунистов, а действовать. В одном из интервью О. С. Шенина, опубликованном в газете «Правда», справедливо сказано: «Идет живительный процесс самоочищения партии. Не авторитет КПСС падает, а очень быстро растет требовательность людей к членам

партии. Планка требовательности поднята на очень большую высоту, высоту перестройки. Взять ее — наша главная задача».

В политической программе районной партийной организации записано: «Развернуть активную работу по подготовке к выборам народных депутатов в республиканский и местные Советы. Использовать при этом весь арсенал форм и методов с учетом прошедших выборов в народные депутаты СССР».

Районный комитет партии за то, чтобы в Советы вошли депутаты от всех социальных слоев населения. Критерий один — честность, предпринимчивость и энергичность, твердая гражданская позиция в перестройке. Именно такие люди

работают районная партийная организация, аппарат райкома партии? Возможно, они отметят и что-то положительное в нашей работе, расскажут о том, что особенно волнует коммунистов.

Открытый в газете «Правда» «Дискуссионный листок» к XXVIII съезду КПСС подчеркивает роль дискуссии сегодня. Среди сотен откликов, поступивших в редакцию после первых его выпусков, немалую часть составляют письма, касающиеся места обновленной партии в политической системе, ее взаимодействия с Советами, общественными организациями и т. д. Но что поражает в наших секретарях партийных организаций, так это то, что большинство из них с прошлого нашего семинара так и не сумели

мер: бывая в командировках, слышали, как люди интересуются проектами новых Законов о земле, собственности, пенсиях, отпусках, местном самоуправлении. Ведь это важный участок политической работы. При немалом наличествии юристов в таких поселках, как Недокура (тт. Потоцкий, Малысев), они же и члены райкома КПСС. Болтурино, Проспектино, Тагара, Приангарский, там, тем не менее, эти важные документы не обсуждались, конкретные предложения не вносились. Это следует признать как серьезное упущение в партийной работе, тем более в предвыборный период. Ведь организация общественно-политических центров как раз и предусматривает живую работу с избирателями, а не формальный подход к этому событию.

Многое, если не сказать, что все, в работе по борьбе с преступностью и усилению правопорядка зависят от коммунистов, от партийной организации. Не конкретизация фактов, что по-прежнему на низком уровне находится работа таких общественных формирования, как творческие суды, комиссии по борьбе с пьянством, ДДД, женсоветы, другие. Конкретная работа и строгий партийный спрос. Уже стало закономерностью: где секретарь партийной организации, таким образом организовывает эту работу, там коммунисты первички и спрашивают за нее. И наоборот.

Прошлый год показал нам самые нагтивные результаты — это следствие деятельности общественных формирований. Принципы, способствующие преступлениям в районах, известны. А раз известен диагноз болезни, надо лечить самым серьезным образом. В конце 1989 года прошло совместное совещание с целью координации всех усилий по извлечению правопорядка (оно широко освещалось в районной газете за 5 декабря). На борьбу с преступлениями в районах рассматривалася ряд партийных организаций. Был сделан тщательный анализ и выявлены причины, порождающие преступность и правонарушения.

Кратко и ясно: среди коллективов, «поставляющих» преступления, были наименее квалифицированные и в числе первых Верх-Ангарский в Кемеровской и Бийском химлесозах в последний день старого года были совершенны особо тяжкие преступления. Пока коммунисты первичных партийных организаций не возмущаются самим серьезным образом за эту важную работу, преступления будут следить по коллективам, по району. Партийные сбороны о мерах по предупреждению преступности будут актуальны еще и в нынешнем году. Отсюда и вывод — нужно оперативность, самый серьезный подход к этому вопросу.

Большая и напряженная работа требуется от партийных организаций и по подготовке к XXVIII съезду КПСС. Прежде всего надо, чтобы они (а таких немало) вышли из школы, чтобы коммунисты были всегда в гуще масс. От этого зависит успех перестройки, успех партии.

ДОКАЖИ ДЕЛОМ

К СЕКРЕТАРЯМ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ,
КОММУНИСТАМ РАЙОНА ОБРАЩАЕТСЯ СЕКРЕТАРЬ
РК КПСС А. А. ЕМЕЛЬЯНОВ

могут составлять депутатский корпус национального района, представляющего сегодня вулкан существующих выборов, следует отметить, что прибудут они 4 марта

легко. И отдельные секретари партийных организаций вместе с «первичками» до сих пор не включились в полную синь в эту важную политическую работу. Это секретари партийной организации Дворецкого сельского Совета В. П. Борисова, секретари партийных организаций Колдинского горсовета В. Н. Головозов, возглавляющий Ново-Кемескую партийную организацию С. Г. Гришаков, из партийной организации Яркинской фермы Н. П. Кулаков. Да и секретари партийного строительства Богучанской ГЭС В. П. Ложечкин не в полной силу организовал эту важную работу в партийных организациях подразделений треста.

Нынешние выборы неординарные, и необходимо прочувствовать всю их важность для жизни района. Есть еще времена, и нам необходимо взять эту чистоту работы под особое внимание.

Если прямо и честно смотреть на жизнь, то нельзя не видеть, что в партии происходят сейчас довольно сложные, неоднозначные процессы. Новое становится со старым. Демонстрации иногда подменяются демагогией. Но никак при этом пока медленно идет перестройка партийной жизни. В ней много неповторимости, непривычности, нарушений стереотипов. Сравните как проходили миниги в Кемерово, Прокшино, Таежном и Недокуре и наши партийные собрания, порою и пленумы. Но миниги — киевские гостя, а здесь — тишина да глядь, скучные самоанточты. А хотелось бы знать, что нового нашли в арсенале своей деятельности «первички», что по их мнению, должна изменить в своей

или не захотели выйти на разговоры на страницах районной газеты «Советское Приангарье». Произошли ли подшивки нашей районки за прошлый год и не полный месяц нового года увидели тогда в своем публикации секретарь партийной организации. Причем секретари первичек А. А. Богданов из Боровского ХЛХ, В. Н. Олейников из К-100, Р. П. Нурутова из Заледневской школы, Н. А. Карманова из Кемеровской средней школы писали не о проблемах партийной жизни.

Возрождение дискуссий в партии сегодня — это явление принципиального, позитивного значения, это важный рычаг обновления нашей партии. И с этим нельзя не согласиться. Тогда направляется вопрос: что мешает? Почему на страницах нашей районной газеты, тираж которой составляет более шести тысяч, нет принципиального партийного разговора? Достаточно вспомнить баталии, которые ведутся в коллективах района по истории прошлого, по программе и Уставу партии, вокруг шестой статьи Конституции СССР и т. д. Ведь в очередях, в перегруженных эти жгучие проблемы обсуждаются. Нам не безразлично, какую оценку дают люди этим событиям. Наша задача, коммунистов — суметь так организовать дискуссию, чтобы в итоге ей было дана партийная оценка. Надо искать такие методы воздействия на людей, которые объединили бы для решения многочисленных проблем.

Кто-кто желает вернуться, по крайней мере из времён, к методам старой системы. Оно ясно, что, как правило, это возвращение к старым методам. Это не значит утратить уважение к прошлому, это значит уважение к прошлому и к будущему. Надо быстрее приходить в действие новые методы, новые формы работы.

Тут следует сказать о резервах, которые есть в нашем арсенале, а мы их не используем до конца. Небольшой при-

◆ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

К-100 — «Шуан-Лун»

В декабре 1989 года сырья и готовой продукции молодой город Кодинск посетила делегация компании «Шуан-Лун» из Китайской Народной Республики. Этот визит явился продолжением деловых контактов руководителей К-100 МВД СССР с деревообрабатывающими из соседней дружественной страны. О целях и достигнутых результатах этих переговоров корреспондент беседует с начальником учреждения В. Ф. РАЙТИСКИМ.

В. Ф.: — Правильные были бы назвать наши контакты с руководителями Китайской фирмы «Шуан-Лун» не переговорами, а обменом мнениями, как это и записано в совместном протоколе от 23 декабря прошлого года.

Корр.: — Я употребил выражение «переговоры», следуя уже устоявшимся среди жителей района выражению: Люди, болеющие состоянием экономики района, возлагают большие надежды на перспективу создания совместных предприятий по переработке леса. Поэтому эти консультации они возводят в ранг многообещающих переговоров.

В. Ф.: — Перспектива создания совместного лесопромышленного комплекса на базе иностранной технологии и безотходной технологии обсуждалась во время нашей поездки в КНР на декабрьской встрече в Кодинске. К сожалению, привнес вопрос о совместном предприятии из программы переговоров исключительно из-за отсутствия у китайской фирмы средств для крупных капитальныхложений, а также принимая во внимание сокращение затрат по производственному строительству в нашей стране.

Но тем и хороши взаимные консультации, что они позволяют искать и находить альтернативу. Учитывая значительные незагруженные мощности по производству древесно-волокнистых (ДВП) и древесно-стружечных (ДСП) плит и мебели у фирм «Шуан-Лун» (а в этом мы убедились лично), стороны пришли к обсуждению вопроса об организации на долевых началах производств этой продукции в Китае из нашего сырья.

Сейчас определяются возможные к производству объемы, готовятся технико-экономические расчеты, согласуется вопрос с высокотехнологичными организациями. Очень важно, подготовить предложение для дальнейших консультаций по созданию совместных структур управления производством, осуществляемых на долевых началах, ценовых взаимоотношений, схем транспортировки

Мы изучаем эти предложения, как по эквиваленту обмена, транспортным схемам, лицензированию, поставкам, так и по своим возможностям. Всю поставку леса для прямого обмена надо осуществлять из заготовок сверх государственного заказа. Для сравнения назову несколько цифр: план заготовки леса на 1990 год учреждения К-100 составляет 1745 тысяч кубометров, и только 20 тысяч из них — на внутренние нужды учреждения, а остальное — государственный заказ.

Для решения вопросов, обсуждавшихся с иностранной фирмой, наше учреждение имеет экономическую и правовую основу. Рамки хозяйственной самостоятельности сейчас расширены настолько, что мы не связаны так называемым «ведомственным диктатом». Но и материальная ответственность за результаты производственной деятельности, за торговые операции по прямому товарообороту возложена на наше предприятие.

Что касается государственных органов районного и краевого управления, то с ними мы согласуем все стороны всех международных связей.

Корр.: — Учреждение К-100 сошло на испытаниях ходорасчетных объемов. Какое же из них будет выполнять планируемые поставки сырья и полуфабрикатов?

В. Ф.: — Распределение плана поставок сырья будет определяться наличием изокортной древесины в лесосырьевом базисе отделений, себестоимостью ее транспортировки к местам поставок на железнодорожный транспорт.

Древесно-волокнистые и стружечные плиты в основном будут поступать строительным организациям для отдельных работ на объектах социального назначения. Часть этого материала можно будет использовать для налиживания в районе собственного мебельного производства, для прокладки населения.

К сожалению, пришли в Китай сырье, мы рассчитываем получить полуфабрикаты и материалы, которые крайне необходи-мы нашему району для ряда острых «социальных проблем».

Корр.: — Имеются ли перспективы приобретения оборудования и технологий, применяемых партнером для организации собственной кооперативной перерабатывающей базы?

В. Ф.: — Да, такая возможность обсуждалась в рамках прямого товарооборота между сторонами. Предложение китайской стороны по пакетировке и эквиваленту обмена: следующее.

— лесопильный завод — 37 тыс. м. куб.; — комплект оборудования по производству ДВП — 13 тыс. м. куб., ДСП — 20 тыс. м. куб.; — оборудование для кирпичного завода — 5 тыс. м. куб.

Интервью взял
Л. ЦЫБРИЙ.

◆ ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ЗАКРЫЛИ ДИЕТАЛ...

НЕ ПОДЛЕЖИТ сомнению, что питание является могучим фактором воздействия на организм. Статистика доказывает, что больные, получающие диетическое питание, в пять-семь раз реже обращаются за медицинской помощью, т. е. обострениями наступают значительно реже, и следовательно снижается общая заболеваемость с временной

затратой трудоспособности. При организации питания в системе общепита необходимо учитывать ряд общих гигиенических требований к диете, режиму и условиям приема пищи. Нормерная система лечебных диет, разработанная институтом АМН СССР, используется как в больницах и санаториях, так и в диетических столовых и залах при столовых обществен-

ного питания. В лечебно-профилактических учреждениях применяют более 20 днит и их варианты, а в диетических столовых, и диетических залах — шесть семейств: дниты №№ 1, 2, 5, 7, 10, 8 и 9.

При организации диетического питания на промышленных предприятиях и столовых следует находить то, что, к коррекции пищеварения, нуждаются 20–25 процентов работающих, из которых около 40 процентов имеют хронические заболевания язвенной болезни желудка и двенадцатиперст-

◆ ТЕМУ ПОДСКАЗАЛ ЧИТАТЕЛЬ

Деньги сберегаются, а люди?

«Никак не можем открыть сберегательную книжку. Хорошо, если просьба в ответ одно напишут, без какой-либо оплаты не будем выдавать. Правду дать ответ на страницах газеты?»

З. КИРЮХИНА.

«Человек, работающий в Кодинске и получающий в своем предприятии зарплату, решил перевести ее на сберкнижку здесь же в городе. Но этот переход из Кодинска в Кемь, потому снова в Кодинск, на что уходит минимум трех недель. Какой в этом смысл?

Кто это придумал? Укажите, хотят ли фамилии этого борца. Ведь это все самий настоящий малярный аноним. Мы подозреваем, что услуга Сбербанка, пока

по назначению, а не через Москву, Лондон и Париж...»

Работники предприятия «Северо-Восточные эл.

сети».

«У сберкасс собралось в этот день много народа. С 14 до 16 она была закрыта на обед. А с 17 до 18 работники все встали куда-то ушли, ничего не объяснив.

В книге жалоб грубо отка-зали. Просим дать объясне-

ние через газету.

ПЕРВУХИНА, ЖИЛЕНКО

и другие, всего 16 под-

писей».

Эти письма поступили за один месяц. Такое бывает

редко. Значит, положение в самом деле неблагополучно. И я отправилась в Кемь, сколько-нибудь как редакция Сбербанка, о благе которого даже не знаю, но в Кемь же это

затраты на содержание в кассах денег. Он может настичь и в середине рабочего дня, не обязательно к вечеру. И тогда случается то, о чем речь в коллективном письме — касса закрывается, а люди ждут. Жаль только, что извивавших, спокойных слов для них не нашлось.

Немного облегчит ситуацию открытие в Кодинске второго филиала. Но беспо-коит и коллектив, и заведую-щую то, что нет до сих пор у них ясности насчет будущего. По решению крайисполкома (№ 181 от 10 мая 1988 года) было запланиро-

вано начало строительства Сбербанка в Кодинске в 1990 году. Документация была подготовлена и отда-

на. Однако поток из всех за-просов В. И. Суздалевой (об этом она выступила на по-следней сессии) ответ был получен такой: начинается строительство Промстroiбанка на 80 мест, вам там выделят уголок. «Но нас это не устраивает», — говорят Валентина Ивановна, — мы хотели бы войти в это здание на равных. Тем более, что из сегодня в Промстroiбанке около 20 работников у нас же звяка на птице-человек. Пусть так

будет, — заключение договора с Сбербанком. Не буду подробно объяснять его ус-ловия, скажу лишь, что те

шесть предприятий, что связаны договором, получают деньги сразу в Кодинске, мимо Сбербанка. Это по-коит лучший выход.

Хотя очередь в Кодинском филиале это не уменьши-т. Более сорока организаций получают здешь зарплату. И все стоят к одному окну, в одну общую очередь вместе и с другими.

М. Ждёт приходится дол-го. Сбербанк не хватает. И то, что написала З. Ки-рюхина, на самом деле так.

Хотя, как пояснила В. И. Суздалева, сберкнижки вы-сыпаются каждую неделю по 500 штук. Но увеличива-ется число организаций, по-лучающих здесь зарплату, появляются и новые книжки. И это не единственная причина.

Сейчас, когда такая у-слуга насыщению, как выдача

гувернеры должны работать с документами. У них уже зе-крепились привычки раз-паривать только крича, да-же в те редкие моменты, когда машины мозгят. Для привычку дать ответ на страницах газеты?»

З. КИРЮХИНА.

«Человек, работающий в Кодинске и получающий в своем предприятии зарплату, решил перевести ее на сберкнижку здесь же в городе. Но этот переход из Кодинска в Кемь, потому снова в Кодинск, на что уходит минимум трех недель. Какой в этом смысл?

Кто это придумал? Укажите, хотят ли фамилии этого борца.

Ведь это все самий настоящий малярный аноним. Мы подозреваем, что услуга Сбербанка, пока

по назначению, а не через Москву, Лондон и Париж...»

Работники предприятия «Северо-Восточные эл.

сети».

«У сберкасс собралось в этот день много народа. С 14 до 16 она была закрыта на обед. А с 17 до 18 работники все встали куда-то ушли, ничего не объяснив.

В книге жалоб грубо отка-зали. Просим дать объясне-

ние через газету.

ПЕРВУХИНА, ЖИЛЕНКО

и другие, всего 16 под-

писей».

Эти письма поступили за один месяц. Такое бывает

редко. Значит, положение в самом деле неблагополучно. И я отправилась в Кемь, сколько-нибудь как редакция Сбербанка, о благе которого даже не знаю, но в Кемь же это

затраты на содержание в кассах денег. Он может настичь и в середине рабочего дня, не обязательно к вечеру. И тогда случается то, о чем речь в коллективном письме — касса закрывается, а люди ждут. Жаль только, что извивавших, спокойных слов для них не нашлось.

Немного облегчит ситуацию открытие в Кодинске второго филиала. Но беспо-коит и коллектив, и заведую-щую то, что нет до сих пор у них ясности насчет будущего. По решению крайисполкома (№ 181 от 10 мая 1988 года) было запланиро-

вано начало строительства Сбербанка в Кодинске в 1990 году. Документация была подготовлена и отда-

на. Однако поток из всех за-просов В. И. Суздалевой (об этом она выступила на по-следней сессии) ответ был

дан такой: начинается строительство Промстroiбанка на 80 мест, вам там выделят уголок. «Но нас это не устраивает», — говорят Валентина Ивановна, — мы хотели бы войти в это здание на равных. Тем более, что из сегодня в Промстroiбанке около 20 работников у нас же звяка на птице-человек. Пусть так

будет, — заключение договора с Сбербанком. Не буду подробно объяснять его ус-ловия, скажу лишь, что это шесть предприятий, что связаны договором, получают деньги сразу в Кодинске, мимо Сбербанка. Это по-коит лучший выход.

Хотя очередь в Кодинском филиале это не уменьши-т. Более сорока организаций получают здешь зарплату. И все стоят к одному окну, в одну общую очередь вместе и с другими.

М. Ждёт приходится дол-го. Сбербанк не хватает. И то, что написала З. Ки-рюхина, на самом деле так.

Хотя, как пояснила В. И. Суздалева, сберкнижки вы-сыпаются каждую неделю по 500 штук. Но увеличива-ется число организаций, по-лучающих здесь зарплату, появляются и новые книжки. И это не единственная причина.

Сейчас, когда такая у-слуга насыщению, как выдача

наличие необходимого количества посадочных мест, набора технологического оборудования, квалифи-цированного контингента (медицинского работника-диетолога, поваров-диетологов), правильный выбор типа предприятия, общественно-го питания, определение его места расположения, опти-мального режима работы.

В штатах диетических столовых и диетзалах предус-мотрены должности медицинских сестер. Диетсты вместе с заведующими про-изводством составляют ме-нию, контролируют правиль-

ность кулинарной обработки пищи, участвуют в бра-кераже готовых блюд, на-правляют пищу на лабора-торный контроль, дают кон-сультации больным, прово-дят санитарно-просветитель-ную работу среди работни-ков столовой и питающихся.

Общие медицинские руково-дства, диетистами столовых и диетзалах, на-ходящимися в штате од-ной из столовых тorga, тре-нируют воспитанников.

(Окончание на 4-й стр.).

◆ БЫТ — ЗАБОТА

ОБЩАЯ ТАКТИКА

ВОТ УЖЕ Кодинск привычно называют городом, кварталом, парикмахерской. И мы — горожане. Но нет, разместилась в спальне и ведь дошли уже мы и в этой сфере до талонов на пошив одежды, один раз в неделю — запись на ремонт телевизоров, а на ремонт телефонов, а на химическую завику так и тут, шкалы и пневматики. Склад тканей размещается под рабочим столом, — рас сказалась она, — было две швейных и две вспомогательных машинки. Не хватало тканей и луговин, был дефицит работы рукоделия, — и потому, что с улиц и окон Кодинска всегда увидишь тяжкую, то близкую стену леса, то уходящее в бескрайность покрытие из крон, напичкнутое на холмы, скопки, хребты и распадки.

А еще, наверное, потому нет в нас ощущения городской жизни, что в каждого-дневных будничных хлопотах мы не находим тех удобств, с которыми привычно сочтается понятие — город.

Город — это кафе с лакомствами, и ресторан дознада с оригинальным оформлением, и чайная, и лукмени, и полуодуванчик, и парикмахерская («дамская, мужская») на каждой улице;

адреса, световая реклама кино, витрина фотографии, срочный ремонт сбывшейся гардеробной и ателье мод...

Город — это место, которое много удобства для человека. Вот него, наверное, не хватает кидинцы, чтобы почувствовать себя спокойно, уверенно и уютно в своем городе.

Проблем у нашего города — край непочатый. Эти проблемы, наверное, каждого из жителей, кто купил, где то есть... Но они же и общие: что строить, вперед, как улучшить снабжение, как справедливо распределить... Наша общая проблема должна быть и бытовое обслуживание, которое для каждого из нас: праздничный укладка волос и обычные стрижки, летнее платье, кофточка-блузка на работу и вечерний наряд; ремонт обуви и домашней «склонко-бытовой» техники; фото на документы, и не память, и многое еще, что у нас есть, и чего еще мы не имеем.

БЫТОВОЕ обслуживание, от которого многое зависит в нашем настроении, в нашей социальной уверенности, началось в поселке Кодинском, конечно же, с парикмахерской и швейной мастерской. Это было в уже далеком 1976 году. Ветераны этой отрасли хорошо помнят тесную и неукрупную подсобку в щитовом домике.

— В первые годы, — вспоминает В. П. Потылицына, — об удобствах только мечтали. Но нельзя же было оставаться без стрижек и бризг, маленьких ребят, составленных тогда основного на селение. Вот и мы пришли с колодкой и сырьем, с дефицитом и не большой зарплатой (свернутое надбавки еще предстояло зарабатывать).

Праздником было пересечение службы быта в мае

1978 года в двухкомнатной квартире парикмахерской. И мы — горожане. Но нет, разместилась в спальне и ведь дошли уже мы и в этой сфере до талонов на пошив одежды, один раз в неделю — запись на ремонт телевизоров, а на ремонт телефонов, а на химическую завику так и тут, шкалы и пневматики. Склад тканей размещается под рабочим столом, — рас сказалась она, — было две швейных и две вспомогательных машинки. Не хватало тканей и луговин, был дефицит работы рукоделия, — и потому, что с улиц и окон Кодинска всегда увидишь тяжкую, то близкую стену леса, то уходящее в бескрайность покрытие из крон, напичкнутое на холмы, скопки, хребты и распадки.

В одной комнате тогда привелись кавказы и киргизы, шкалы и пневматики. Склад тканей размещался под рабочим столом, — рас сказалась она, — было две швейных и две вспомогательных машинки. Не хватало тканей и луговин, был дефицит работы рукоделия, — и потому, что с улиц и окон Кодинска всегда увидишь тяжкую, то близкую стену леса, то уходящее в бескрайность покрытие из крон, напичкнутое на холмы, скопки, хребты и распадки.

А еще, наверное, потому нет в нас ощущения городской жизни, что в каждого-дневных будничных хлопотах мы не находим тех удобств, с которыми привычно сочтается понятие — город.

Город — это кафе с лакомствами, и ресторан дознада с оригинальным оформлением, и чайная, и лукмени, и полуодуванчик, и парикмахерская («дамская, мужская») на каждой улице;

адреса, световая реклама кино, витрина фотографии, срочный ремонт сбывшейся гардеробной и ателье мод...

Город — это место, которое много удобства для человека. Вот него, наверное, не хватает кидинцы, чтобы почувствовать себя спокойно, уверено и уютно в своем городе.

Проблем у нашего города — край непочатый. Эти проблемы, наверное, каждого из жителей, кто купил, где то есть... Но они же и общие: что строить, вперед, как улучшить снабжение, как справедливо распределить... Наша общая проблема должна быть и бытовое обслуживание, которое для каждого из нас: праздничный укладка волос и обычные стрижки, летнее платье, кофточка-блузка на работу и вечерний наряд;

До 1976 года назад решение на какую-то часть «вечных» проблем бытового обслуживания. Рассказывая о своем предприятии, Любовь Адемовна Шевченко — работница этого отрасли с 1979 года, а ныне директор Кодинского городского Дома быта — называет нас «красноярским краевым центром бытового обслуживания». Но сегодня суждено

СЕЙЧАС бытовое обслуживание для нас выполнено почти со человеком, сре-дних женщин — девяносто. В очереди на квартры

Сейчас это ждет своего решения.

СЕЙЧАС бытовое обслуживание для нас выполнено почти со человеком, средних женщин — девяносто. В очереди на квартры

Сейчас это ждет своего решения.

СЕЙЧАС бытовое обслуживание для нас выполнено почти со человеком, средних женщин — девяносто. В очереди на квартры

Сейчас это ждет своего решения.

СЕЙЧАС бытовое обслуживание для нас выполнено почти со человеком, средних женщин — девяносто. В очереди на квартры

Сейчас это ждет своего решения.

СЕЙЧАС бытовое обслуживание для нас выполнено почти со человеком, средних женщин — девяносто. В очереди на квартры

Сейчас это ждет своего решения.

ше слышат от земляков не довольства, упреков, жалоб.

Нарекания на обслуживание вполне обоснованные, ведь дошли уже мы и в этой сфере до талонов на пошив одежды, один раз в неделю — запись на ремонт телевизоров, а на ремонт телефонов, а на химическую завику так и тут, шкалы и пневматики. Склад тканей размещался под рабочим столом, — рас сказалась она, — было две швейных и две вспомогательных машинки. Не хватало тканей и луговин, был дефицит работы рукоделия, — и потому, что с улиц и окон Кодинска всегда увидишь тяжкую, то близкую стену леса, то уходящее в бескрайность покрытие из крон, напичкнутое на холмы, скопки, хребты и распадки.

В одной комнате тогда привелись кавказы и киргизы, шкалы и пневматики. Склад тканей размещался под рабочим столом, — рас сказалась она, — было две швейных и две вспомогательных машинки. Не хватало тканей и луговин, был дефицит работы рукоделия, — и потому, что с улиц и окон Кодинска всегда увидишь тяжкую, то близкую стену леса, то уходящее в бескрайность покрытие из крон, напичкнутое на холмы, скопки, хребты и распадки.

В одной комнате тогда привелись кавказы и киргизы, шкалы и пневматики. Склад тканей размещался под рабочим столом, — рас сказалась она, — было две швейных и две вспомогательных машинки. Не хватало тканей и луговин, был дефицит работы рукоделия, — и потому, что с улиц и окон Кодинска всегда увидишь тяжкую, то близкую стену леса, то уходящее в бескрайность покрытие из крон, напичкнутое на холмы, скопки, хребты и распадки.

Засторопилось создание в Кодинске медико-косметического кабинета. Вопрос этот продуман, казалось бы, со всех сторон. В условиях нашего сурового края для уменьшения очередей, если исполнение городского Совета не поможет с производственными помещениями, главное — с решением квартирных вопросов работников быта, с выделением мест в детских садах.

Засторопилось создание в Кодинске медико-косметического кабинета. Вопрос этот продуман, казалось бы, со всех сторон. В условиях нашего сурового края для уменьшения очередей, если исполнение городского Совета не поможет с производственными помещениями, главное — с решением квартирных вопросов работников быта, с выделением мест в детских садах.

Энтузиазма руководителей районной службы быта В. М. Голубева, В. А. Ионинова хватило на то, чтобы для медико-косметического кабинета получить полный набор мебели и оборудования, в том числе уникальную аппаратуру. С учетом этого медицинская сестра Г. А. Ионнова прошла в Красноярске специальную подготовку.

Энтузиазма руководителей районной службы быта В. М. Голубева, В. А. Ионинова хватило на то, чтобы для медико-косметического кабинета получить полный набор мебели и оборудования, в том числе уникальную аппаратуру. С учетом этого медицинская сестра Г. А. Ионнова прошла в Красноярске специальную подготовку.

Для открытия этого салона на нашлось помещение в 30—40 квадратных метров. Гаснет энтузиазм, разбивается об упрямое кнет. Задаётся сомнение: «А для кого мы стараемся, если кроме нас, работников службы быта, решает этот вопрос никто не хочет».

Мы должны будем, на-верное, прислушаться к тому, как кандидаты в депутаты городского Совета понимают проблемы бытового обслуживания населения, как они намерены их решать. Работники городского Дома быта надеются, что кидинцы не только спрашивают с них будут, но подскажут в своих наказах депутатам, что развитие сферы услуг — дело первостепенной важности. Оно нужно сейчас, а не в отдаленном будущем, потому что от него зависит многое в нашем настроении, в отношении к работе, к своему городу.

Беседу с ветеранами службы быта записал Л. ВАСИЛЬЕВ.

мой дефицита химических препаратов и парфюмерии для парикмахерских ракон. Ну что, поговорили, поехали, в дело не улучшили никакого препарата «Локон». А ведь этим не исчезают беды этой службы. Сегодня в городе имеется только одна парикмахерская, а надо бы думать о создании нескольких залов в разных частях города. Так будет удобно для его жите-

лей. Швейницкая неудобно перед горожанами, когда они вынуждены сидеть в темном зале, где не то что сесть, а в такие часы и стоять тоже. Но что же делают сами мастера пошивы для уменьшения очередей, если исполнение городского Совета не поможет с производственными помещениями, главное — с решением квартирных вопросов работников быта, с выделением мест в детских садах.

Засторопилось создание в Кодинске медико-косметического кабинета. Вопрос этот продуман, казалось бы, со всех сторон. В условиях нашего сурового края для уменьшения очередей, если исполнение городского Совета не поможет с производственными помещениями, главное — с решением квартирных вопросов работников быта, с выделением мест в детских садах.

Засторопилось создание в Кодинске медико-косметического кабинета. Вопрос этот продуман, казалось бы, со всех сторон. В условиях нашего сурового края для уменьшения очередей, если исполнение городского Совета не поможет с производственными помещениями, главное — с решением квартирных вопросов работников быта, с выделением мест в детских садах.

Засторопилось создание в Кодинске медико-косметического кабинета. Вопрос этот продуман, казалось бы, со всех сторон. В условиях нашего сурового края для уменьшения очередей, если исполнение городского Совета не поможет с производственными помещениями, главное — с решением квартирных вопросов работников быта, с выделением мест в детских садах.

Засторопилось создание в Кодинске медико-косметического кабинета. Вопрос этот продуман, казалось бы, со всех сторон. В условиях нашего сурового края для уменьшения очередей, если исполнение городского Совета не поможет с производственными помещениями, главное — с решением квартирных вопросов работников быта, с выделением мест в детских садах.

Засторопилось создание в Кодинске медико-косметического кабинета. Вопрос этот продуман, казалось бы, со всех сторон. В условиях нашего сурового края для уменьшения очередей, если исполнение городского Совета не поможет с производственными помещениями, главное — с решением квартирных вопросов работников быта, с выделением мест в детских садах.

Засторопилось создание в Кодинске медико-косметического кабинета. Вопрос этот продуман, казалось бы, со всех сторон. В условиях нашего сурового края для уменьшения очередей, если исполнение городского Совета не поможет с производственными помещениями, главное — с решением квартирных вопросов работников быта, с выделением мест в детских садах.

◆ ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ЗАКРЫЛИ ДИЕТАЛ...

(Окончание.
Начало на 3 стр.)

В КЕЖЕМСКОМ районе военного разделу работы не уделяется абсолютно никакого внимания. В совхозах и химико-биологическом питании вообще не организовалось и в ближайшее время не предвидится. Причина одна: отсутствие материальной базы.

На деле все выглядят наоборот. Всеми ремонтами Барзака демонтировано все техногенное оборудование для приготовления диетических супов и выпечки.

ОПСу треста «Богучангстрой» все-таки придется заниматься профилактикой хронических заболеваний, ее их обострений, путем организации диетического питания. Поэтому хочу спросить у руководителя: зачем сует будет восстановлен диетал в столовой № 3 г. Кодинска?

Н. БАРАНОВ,
главный врач
Кежемской ССС.

ДЛЯ УДОБСТВА КАЖДОГО

НОВЫЙ ТЕАТР В ИРКУТСКЕ



Новый музыкальный театр открылся в Иркутске. Его труппа составил коллекция действовавшего в городе театра музыкальной комедии,umlahенный на 60 человек. Такая труппа, наряду с хорошей материальной базой, позволит ставить не только музыкальные комедии, но и оперные спектакли, а со временем и балетные. Сценой нового театра позволит принимать творческие коллективы из других городов страны, охотно приезжающие в Иркутск на гастроли. На первый спектакль-оперу Ж. Бизе «Кармен» собралось столько зрителей, что в зале не было ни одного свободного места.

На снимке: «Кармен» на сцене нового театра. Заглавную партию поет воспитанница Горьковской консерватории Тамара Блинова.

Фото Э. Брюханенко (Фотохроника ТАСС).

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Поздравляем!

КУЛАКОВУ Анну Филипповну с днем рождения!

Здоровье, крепкое имя, Лекарства горькие не пить, счастливый возраст,

Но нет нужды печалиться, и добрый быть. Пусть столько же еще спасибо, что ты у нас пройдешь,

Не надо только стариться. Желаем жить до сотни лет,

Дочери Гали, Маша, зять Гена, Вася, внуки Коля, Оля, Марина.

сская область, Ленинский район, д. Горки, дом 38а. Телефоны для справок: 548-90-01; 550-33-52.

* * *

КЕЖЕМСКИЙ РСПС за клюет договора на закупку телефон 2-53.

Кежемская типография управлением издательства полиграфии и книжной торговли краевсполкома. обращаться: с. Кежем, РСПС; телефон 2-53.

Справочный отдел.

Объявляется конкурс на пост комиссии по выборам начальника администрации Кодинского района по адресу: г. Кодинск, коммунальная зона, ППСУ «Райагротстрой». Заявление в Райагротстрой Кежемский; письменно виде принимаются с 22-26.39, 22-25.08. Конкурсная комиссия.

НАШ АДРЕС: ТЕЛЕФОНЫ:
663470, редактор 1-83;
составитель 1-84;
заместитель редактора 1-84;
отдел пропаганды и жизни 3-54;
ул. Гагарина, 141. ответственный секретарь

СЕЛЬСКОЕ ПТУ № 121 г. Москва приглашает девушек, окончивших 10 классов на обучение профессии — овощевод защищенного грунта. Стипендия, ученическая форма, питание, общежитие и прописка в г. Видное г. П. И. Павлинец и Н. Г. г. Совета народных депутатов. Павлинецова, мастер по ред. Петров. Иначе там и будем! Каждый из со своими просьбами и жалобами у бывшего дяди. Наша газета знакомила

столичных родственниками многое другие. Каждый из со своими просьбами и жалобами у бывшего дяди. Наша газета знакомила

столичных родственниками многое другие. Каждый из со своими просьбами и жалобами у бывшего дяди. Наша газета знакомила

столичных родственниками многое другие. Каждый из со своими просьбами и жалобами у бывшего дяди. Наша газета знакомила

столичных родственниками многое другие. Каждый из со своими просьбами и жалобами у бывшего дяди. Наша газета знакомила

столичных родственниками многое другие. Каждый из со своими просьбами и жалобами у бывшего дяди. Наша газета знакомила